
   
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

  Αθήνα, 31/03/2026  

Της:         ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:        Την κ. Υπουργό Τουρισμού 

           Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

              Τoν κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

ΘΕΜΑ:     «Ανεπίτρεπτη καθυστέρηση στην επαναλειτουργία του Ισθμού 
της Κορίνθου – Κίνδυνος ανυπολόγιστης οικονομικής 
καταστροφής για τον ελληνικό τουρισμό και τα Ιόνια Νησιά» 

Κύρια Υπουργέ, κύριοι Υπουργοί,  

Σύμφωνα με πρόσφατο δημοσίευμα, η κατάσταση στον Ισθμό της Κορίνθου 
εξελίσσεται σε μείζον εθνικό και οικονομικό πρόβλημα. Παρά τις 
επανειλημμένες κυβερνητικές διαβεβαιώσεις, οι εργασίες αποκατάστασης 
έχουν λάβει τέσσερις παρατάσεις, με νέα εκτιμώμενη ολοκλήρωση στο τέλος 
Ιουνίου, χωρίς καμία εγγύηση ότι δεν θα υπάρξει περαιτέρω καθυστέρηση 
μέχρι τον Ιούλιο ή ακόμη και τον Αύγουστο. Ο Πρόεδρος της Πανελλήνιας 
Ένωσης Πληρωμάτων Ιδιωτικών και Επαγγελματικών Θαλαμηγών (ΠΕΠΙΕΘ), 
επισημαίνει ότι η παράταση αυτή απειλεί με ζημιές πολλών εκατομμυρίων 
ευρώ τον ελληνικό τουρισμό και ιδίως τα νησιά του Ιονίου. Η παράκαμψη της 
Πελοποννήσου αυξάνει έως και τριπλάσια τον χρόνο και το κόστος μετάβασης 
των σκαφών, σε μια περίοδο που το κόστος καυσίμων έχει εκτοξευθεί. Πολλές 
θαλαμηγοί και επαγγελματικά σκάφη δεν θα πραγματοποιήσουν τη διαδρομή, 
με αποτέλεσμα να χαθεί κρίσιμο τουριστικό εισόδημα για τα νησιά και τους 
εργαζομένους. 

Επιπλέον, πέρυσι ο Ισθμός λειτούργησε κανονικά κατά τη θερινή περίοδο, 
παρά το γεγονός ότι οι εργασίες ήταν σε εξέλιξη. Φέτος, ενώ βρισκόμαστε 
όπως αναφέρεται στο τέλος των εργασιών, η κυβέρνηση επικαλείται 
κινδύνους που πέρυσι, δεν υπήρχαν. Η αντίφαση αυτή δημιουργεί εύλογα 
ερωτήματα για την ικανότητα διαχείρισης, την επιτήρηση του έργου, αλλά και 
για το πόσο η κυβέρνηση αντιλαμβάνεται τη σημασία του Ισθμού ως 
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στρατηγικής εθνικής υποδομής. Έχουμε επανειλημμένα τονίσει ότι η χώρα 
δεν αντέχει άλλο την κρατική ανεπάρκεια, την προχειρότητα και την αδιαφορία 
απέναντι στους Έλληνες επαγγελματίες, στους νησιώτες και στην εθνική 
οικονομία. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, και επειδή η καθυστέρηση στην 
επαναλειτουργία του Ισθμού της Κορίνθου δεν αποτελεί απλώς τεχνικό 
ζήτημα, αλλά εθνικό πλήγμα σε μια περίοδο μάλιστα που η χώρα χρειάζεται 
κάθε ευρώ τουριστικού εισοδήματος, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Γιατί δόθηκαν τέσσερις παρατάσεις και ποιος φέρει την ευθύνη για τις 
καθυστερήσεις; 

2. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των εργασιών και 
ποια μέτρα λαμβάνονται ώστε να μην υπάρξει νέα παράταση; 

3. Γιατί πέρυσι ο Ισθμός λειτούργησε κανονικά κατά τη θερινή περίοδο, ενώ 
φέτος – παρά το ότι οι εργασίες βρίσκονται στο τελικό στάδιο – 
αποκλείεται η λειτουργία του πριν τον Ιούνιο; 

4. Έχει εκπονηθεί μελέτη οικονομικών επιπτώσεων για τον τουρισμό των 
Ιονίων Νήσων και για τους επαγγελματίες του κλάδου και αν ναι, θα 
κατατεθεί στη Βουλή; 

5. Προτίθεται η κυβέρνηση να εξετάσει το αίτημα των επαγγελμάτων για 
προσωρινό άνοιγμα του Ισθμού μετά το Πάσχα, όπως έγινε και πέρυσι, 
ώστε να αποφευχθεί η οικονομική καταστροφή; 

6. Σε περίπτωση που η καθυστέρηση συνεχιστεί, ποια μέτρα στήριξης θα 
παρουσιάσετε για τους επαγγελματίες, τους εργαζόμενους και τις τοπικές 
κοινωνίες που πλήττονται;  

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
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